

МІЖРЕГІОНАЛЬНА
АКАДЕМІЯ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ



НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА
дисципліни
**“МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ
І МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ
ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ
І МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ”**
(для магістрів)

Київ
ДП «Видавничий дім «Персонал»
2010

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

“Методологія дослідження і методики викладання державного управління і місцевого самоврядування” є однією з дисциплін, яка сприяє підготовці фахівців у галузі державного управління, місцевого самоврядування та державної служби як теоретиків, так і практиків.

Підготовка фахівців у сфері менеджменту організації, а також соціології місцевого самоврядування і державного управління, має на меті дати студентам теоретичні знання та виробити в них практичні навички опрацьовувати й обґрунтовувати конкретні пропозиції, які стосуються методики викладання державного управління і місцевого самоврядування, ознайомлення їх з основними поняттями дисципліни, поглиблене вивчення наукових засад і практичних механізмів особливостей становлення системи державного управління, місцевого самоврядування, а також державної політики і державної служби в новітній історії України як на загальнонаціональному, так і регіональному рівнях, шляхів їхньої оптимізації.

У навчальній програмі дисципліни “Методологія дослідження і методики викладання державного управління і місцевого самоврядування” для студентів освітньо-кваліфікаційного рівня магістр міститься як теоретичний матеріал, так і специфіка застосування отриманих знань і навичок на практиці.

Вивчаючи дисципліну, студенти знайомляться з теоретико-методологічними засадами, предметом, об’єктом, метою, завданнями та функціями дисципліни, розглядають особливості розвитку методології дослідження в сфері державного управління та місцевого самоврядування, методику та основні методи викладання у згаданих сферах діяльності. Поглиблене вивчення студентами методології дослідження і методики викладання державного управління і місцевого самоврядування дасть змогу **знати**:

- сутність і наукові парадигми методології дослідження і методики викладання державного управління і місцевого самоврядування;
- літературно-джерельну базу методології дослідження і методики викладання державного управління та місцевого самоврядування;
- науково-методологічні основи державного управління і місцевого самоврядування, включаючи теоретичні підходи та організаційні засади цих сфер діяльності;

Підготовлено доцентом кафедри організації самоврядування *В. В. Утенком*

Затверджено на засіданні кафедри організації самоврядування (протокол № 4 від 28.11.08)

Схвалено *Вченою радою Міжрегіональної Академії управління персоналом*

Утенко В. В. Навчальна програма дисципліни “Методологія дослідження і методики викладання державного управління і місцевого самоврядування” (для магістрів). — К.: ДП «Персонал», 2010. — 19 с.

Навчальна програма містить пояснювальну записку, тематичний план, зміст дисципліни “Методологія дослідження і методики викладання державного управління і місцевого самоврядування”, вказівки до виконання контрольної роботи, теми контрольних робіт, питання для самоконтролю, а також список літератури.

- © Міжрегіональна Академія управління персоналом (МАУП), 2010
- © ДП «Видавничий дім «Персонал», 2010

- становлення та розвиток методології дослідження і методики викладання державного управління і місцевого самоврядування;
- особливості застосування програмно-цільового підходу в методології дослідження і методиці викладання державного управління і місцевого самоврядування;
- вітчизняні та зарубіжні школи з методології дослідження і методики викладання державного управління і місцевого самоврядування, порівняльну характеристику їхньої діяльності;
- основні методи викладання державного управління та місцевого самоврядування (загальноуправлінські, спеціальні, організаційні), а також особливості застосування системного підходу в діяльності органів державного управління і місцевого самоврядування;
- змістові та структурно-функціональні особливості державного управління і місцевого самоврядування; взаємозв'язок державної політики та соціально-економічного розвитку країни, суспільства; корелятивні відносини та типологію в системі державного управління і місцевого самоврядування;
- модельний аналіз державної політики, який застосовується в методології дослідження та методиці викладання державного управління і місцевого самоврядування;
- інформаційно-аналітичні технології в системі державного управління та місцевого самоврядування;
- моделі осягнення державно-політичних процесів (слітна, раціональна, інкрементальна (нарощувальна) моделі);
- динаміку методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування;
- основні етапи методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування;
- визначення проблеми у сфері державного управління та місцевого самоврядування;
- формулювання основних напрямів вирішення проблем та втілення в життя поставлених завдань і прийнятих рішень в системі державного управління та місцевого самоврядування;
- дослідження стратегії державної політики та механізмами впровадження цієї стратегії в життя.

Отже, програма навчальної дисципліни “Методологія дослідження і методики викладання державного управління і місцевого самоврядування” спрямована на те, щоб дати студентам знання теоретичних основ дисципліни та застосування ними здобутих знань, умінь та навичок на практиці.

Дисципліна “Методологія дослідження і методики викладання державного управління і місцевого самоврядування” викладатиметься з урахуванням найсучасніших інтерактивних методик.

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН

дисципліни

“МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ І МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ І МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ”

№ пор.	Назва змістового модуля і теми
	Змістовий модуль I. Теоретико-методологічні засади методології дослідження і методики викладання державного управління і місцевого самоврядування
1	Сутність методології дослідження та методики викладання. Наукова парадигма методології дослідження державного управління і місцевого самоврядування
2	Джерельна база дослідження державного управління та місцевого самоврядування
3	Науково-методологічні та організаційні основи державного управління та місцевого самоврядування
4	Дослідження стратегії в системі державного управління та місцевого самоврядування
	Змістовий модуль II. Розвиток методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування
5	Програмно-цільовий підхід у методології дослідження та методики викладання державного управління та місцевого самоврядування.
6	Науково-методологічні школи
	Змістовий модуль III. Змістові та структурно-функціональні особливості державного управління та місцевого самоврядування
7	Конструктивність взаємозв'язку державної політики та соціально-економічних умов розвитку суспільства
8	Корелятивні відносини в сфері державного управління та місцевого самоврядування
9	Типологія державної політики та модельний аналіз державно-політичних процесів
10	Динаміка методології дослідження та методики викладання державного управління та місцевого самоврядування
Разом годин: 81	

ЗМІСТ *дисципліни*

“МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ І МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ І МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ”

Змістовий модуль І. Теоретико-методологічні засади методології дослідження і методики викладання державного управління і місцевого самоврядування

Тема 1. Сутність методології дослідження та методики викладання. Наукова парадигма методології дослідження державного управління і місцевого самоврядування

Сутність методології дослідження. Об'єкт і предмет дисципліни. Мета та завдання дисципліни. Функції дисципліни. Особливості методології дослідження в державному управлінні та місцевому самоврядуванні. Особливості методики викладання в державному управлінні та місцевому самоврядуванні. Сутність наукової парадигми методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування.

Література [1–3; 8; 9; 14; 17; 24; 25; 29; 30; 33; 34; 43]

Тема 2. Джерельна база дослідження державного управління та місцевого самоврядування

Сутність джерельної бази дослідження. Види джерел у системі державного управління та місцевого самоврядування. Вітчизняні джерела з методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування. Зарубіжні джерела з методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування. Методологія дослідження та методика викладання державного управління та місцевого самоврядування в контексті аналізу державної політики. Літературно-джерельна база з методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування.

Література [2; 3; 8; 9; 11; 14; 17; 24; 25; 29; 30; 33–35; 43]

Тема 3. Науково-методологічні та організаційні основи державного управління та місцевого самоврядування

Сутність науково-методологічних основ державного управління. Науково-методологічні основи місцевого самоврядування. Метод наукового дослідження. Особливості дослідження системи державного управління та місцевого самоврядування. Теоретичні підходи до методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування. Організаційні засади системи державного управління та місцевого самоврядування.

Література [2; 3; 8; 9; 14; 17; 24; 25; 29; 30; 33; 34; 43]

Тема 4. Дослідження стратегії в системі державного управління та місцевого самоврядування

Сутність стратегії в системі державного управління та місцевого самоврядування. Роль концепції в розробці стратегії. Методологія дослідження стратегічного планування в системі державного управління та місцевого самоврядування. Стратегічне планування та стратегічний менеджмент. Дослідження прогнозування та проєктування в державному управлінні та місцевому самоврядуванні. Методологія дослідження та методика викладання політичних стратегій в системі державного управління та місцевого самоврядування.

Література [5; 8; 9; 17; 19; 25; 28; 30; 33; 34; 41; 47; 49; 50]

Змістовий модуль ІІ. Розвиток методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування

Тема 5. Програмно-цільовий підхід у методології дослідження та методики викладання державного управління та місцевого самоврядування. Науково-методологічні школи

Сутність програмно-цільового підходу. Програмно-цільовий підхід у контексті реформи адміністративної системи в Україні. Аналіз необхідності та актуальності виконання програми. Визначення предмету досліджень і розробок. Головна концепція (ідея) програми та доведення її переваг перед альтернативними підходами. Очікувані еко-

номічні, соціальні та науково-технічні наслідки виконання програми. Основні галузі використання результатів.

Література [5; 9; 10; 12; 20; 23; 26; 28; 32; 33; 38; 39; 44; 46]

Тема 6. Методи викладання державного управління та місцевого самоврядування. Впровадження системного підходу

Сутність методу управління. Методи державного управління та місцевого самоврядування. Загальні методи управлінської діяльності. Методи виконання окремих функцій управління. Організаційні методи в державному управлінні та місцевому самоврядуванні. Сутність системного підходу та його впровадження в державному управлінні. Особливості впровадження системного підходу в місцевому самоврядуванні.

Література [5; 9; 13; 15; 18–20; 31; 33; 38–40; 42; 46]

Змістовий модуль III. Змістові та структурно-функціональні особливості державного управління та місцевого самоврядування

Тема 7. Конструктивність взаємозв'язку державної політики та соціально-економічних умов розвитку суспільства

Сутність конструктивного взаємозв'язку державної політики та соціально-економічних умов розвитку суспільства. Взаємозалежність соціально-економічних, політичних, культурних та інших суспільних детермінант і державної політики. Дослідження діяльності держави в умовах сучасного розвитку суспільства. Зв'язок державної політики та соціально-економічного розвитку суспільства. Методологія дослідження взаємозалежності суспільних умов і системи державного управління. Методологія дослідження взаємозалежності суспільних умов і місцевого самоврядування.

Література [6–8; 16; 17; 21; 24; 27; 33; 37; 45]

Тема 8. Корелятивні відносини в сфері державного управління та місцевого самоврядування

Сутність корелятивних відносин. Особливості корелятивних відносин у системі державного управління та місцевого самоврядування. Втручання держави в різні сфери життя суспільства. Методи

державно-політичного регулювання економічної сфери. Методологія дослідження функцій держави з організації грошового обігу, надання підприємствам, установам, організаціям та громадянам суспільних товарів і послуг. Стимулювання державою та органами місцевого самоврядування інноваційних процесів. Державно-політичне регулювання економічної сфери. Методологія дослідження та методика викладання державної культурної політики та її принципів.

Література [4; 8; 9; 16; 17; 21; 22; 24; 27; 33; 36; 45]

Тема 9. Типологія державної політики та модельний аналіз державно-політичних процесів

Сутність типології державної політики. Дослідження типів державної політики. Модельний аналіз державно-політичних процесів. Інформаційно-аналітичні технології в системі державного управління та місцевого самоврядування. Моделі досягнення державно-політичних процесів. Елітна модель досягнення державно-політичних рішень. Рациональна модель досягнення державно-політичних рішень. Інкрементальна (пароцувальна) модель.

Література [8; 9; 16; 17; 21; 22; 24; 27; 33; 34; 48]

Тема 10. Динаміка методології дослідження та методики викладання державного управління та місцевого самоврядування

Основні етапи методології дослідження та методики викладання державного управління та місцевого самоврядування. Усвідомлення (формулювання проблеми). Визначення проблеми у сфері державного управління та місцевого самоврядування. Формулювання основних напрямів у системі державного управління та місцевого самоврядування. Стратегія державної політики. Процес набуття законного статусу. Механізм впровадження політики в життя. Оцінювання результатів політики.

Література [4; 8; 9; 16; 17; 21; 22; 24; 27; 33; 34; 45]

ВКАЗІВКИ ДО ВИКОНАННЯ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ

Відповідно до навчального плану студенти (слухачі) виконують контрольну роботу. Номер варіанта контрольної роботи студент визначає самостійно за останньою цифрою номера своєї залкової книжки.

Контрольна робота виконується на аркушах паперу формату А4 обсягом не менше ніж 12 сторінок друкованого тексту (Times New Roman, 14). Для чіткого та послідовного викладу матеріалу необхідно скласти план контрольної роботи, який має містити такі обов'язкові структурні частини:

- **вступ** (обсягом до 2 сторінок), де висвітлюються сутність і значення теми;
- **основну частину** — розкривається зміст питань теми роботи, наводяться зауваження;
- **висновки**, де підсумовується зібраний матеріал та містяться пропозиції;
- **список використаних джерел**, на які даються посилання в тексті.

Контрольна робота оформлюється відповідно до методичних вимог: титульна сторінка, де вказується тема роботи, прізвище та ім'я виконавця, його група та навчальний структурний підрозділ (інститут, кафедра), дата виконання, підпис.

У встановлений термін робота подається на перевірку на кафедру. До заліку студент допускається, якщо контрольну роботу оцінено позитивно.

У ході написання контрольної роботи студент має використовувати вітчизняні та іноземні інформаційні матеріали, самостійно проводити пошук документальної та фактографічної інформації, здійснювати систематизацію та узагальнення даних, виявляти ключові моменти, використовувати електронну пошту та телеконференції, застосовуючи методи пошуку в мережі Інтернет. У випадку необхідності слід проводити реферування документів, формуючи власні погляди на явища, події та процеси, базуючись на знанні граматичних форм.

ТЕМИ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ

1. Теоретико-методологічні засади методології дослідження і методи викладання державного управління.
2. Теоретико-методологічні засади методології дослідження і методи викладання місцевого самоврядування.
3. Сутність методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування.
4. Джерельна база дослідження державного управління.
5. Джерельна база дослідження місцевого самоврядування.

6. Вітчизняні та зарубіжні джерела з методології дослідження державного управління.
7. Науково-методологічні основи державного управління.
8. Науково-методологічні основи місцевого самоврядування.
9. Особливості визначення методології дослідження і методики викладання державного управління та місцевого самоврядування.
10. Дослідження стратегії в системі державного управління.
11. Дослідження стратегії в системі місцевого самоврядування.
12. Методологія дослідження та методика викладання політичних стратегій в державному управлінні і місцевому самоврядуванні.
13. Програмно-цільовий підхід у методології дослідження та методики викладання державного управління та місцевого самоврядування.
14. Науково-методологічні школи в системі державного управління та місцевого самоврядування.
15. Програмно-цільовий підхід у контексті реформи адміністративної системи в Україні.
16. Методи викладання державного управління.
17. Методи викладання місцевого самоврядування.
18. Системний підхід у державному управлінні та місцевому самоврядуванні.
19. Конструктивність взаємозв'язку державної політики та соціально-економічних умов розвитку суспільства.
20. Методологія дослідження діяльності органів державного управління в умовах сучасного розвитку суспільства.
21. Методологія дослідження діяльності органів місцевого самоврядування в умовах сучасного розвитку суспільства.
22. Корелятивні відносини в сфері державного управління.
23. Корелятивні відносини в сфері місцевого самоврядування.
24. Втручання держави в економічну сферу суспільства: необхідність і межі.
25. Типологія державної політики.
26. Модельний аналіз державно-політичних процесів.
27. Інформаційно-аналітичні технології в системі державного управління та місцевого самоврядування.
28. Динаміка методології дослідження державного управління.
29. Динаміка методології дослідження місцевого самоврядування.
30. Основні етапи методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування.

ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ

1. Що таке методологія дослідження в системі державного управління та місцевого самоврядування?
2. Вкажіть об'єкт і предмет дисципліни.
3. Розкрийте мету та завдання дисципліни.
4. Що таке методика викладання державного управління?
5. У чому полягає спільне та відмінне в методиці викладання державного управління і місцевого самоврядування?
6. Висвітліть еволюцію методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування.
7. Розкрийте сутність джерельної бази дослідження.
8. Які ви знаєте основні праці з методології дослідження державного управління та місцевого самоврядування?
9. Назвіть головні праці з методики викладання державного управління та місцевого самоврядування.
10. Висвітліть основні джерела з методики викладання державного управління та місцевого самоврядування.
11. Яким чином можна оцінити результативність та ефективність державного управління?
12. Покажіть роль інформаційних технологій в методології дослідження та методиці викладання державного управління та місцевого самоврядування.
13. Розкрийте сутність науково-методологічних основ державного управління та місцевого самоврядування.
14. Назвіть основні методи наукового дослідження державного управління і місцевого самоврядування.
15. Що таке політичний аналіз в системі державного управління?
16. Висвітліть джерельно-матеріальну базу методології дослідження та методики викладання державного управління і місцевого самоврядування.
17. Виділіть теоретичні підходи до методології дослідження і методики викладання державного управління та місцевого самоврядування.
18. Дайте класифікацію основних систем державного управління.
19. Розкрийте сутність стратегії в системі державного управління та місцевого самоврядування.
20. У чому полягають особливості дослідження стратегії в системі місцевого самоврядування?

21. Розкрийте характерні особливості стратегічного планування в місцевому самоврядуванні.
22. Хто досліджує стратегію державного управління та місцевого самоврядування?
23. Чим відрізняються стратегічні інтереси від стратегічного вибору?
24. Охарактеризуйте методику викладання стратегічного планування в системі місцевого самоврядування.
25. Розкрийте сутність програмно-цільового підходу.
26. Яким чином застосовується програмно-цільовий підхід у державному управлінні та місцевому самоврядуванні?
27. Накресліть програму наукового забезпечення реформи державного управління.
28. Висвітліть головну концепцію програмно-цільового підходу в державному управлінні та місцевому самоврядуванні.
29. Назвіть основні вітчизняні науково-методологічні школи в системі державного управління.
30. Назвіть основні вітчизняні науково-методологічні школи місцевого самоврядування.
31. Розкрийте сутність методів державного управління.
32. Які методи застосовуються в місцевому самоврядуванні?
33. Назвіть основні організаційні методи в системі державного управління.
34. Яким чином застосовується системний підхід в системі державного управління та місцевого самоврядування?
35. Розкрийте об'єктивні засади використання організаційних методів управління.
36. Яким чином застосовується лінійне програмування?
37. Що таке конструктивний взаємозв'язок?
38. Яким чином можна застосувати конструктивність взаємозв'язку в системі державного управління?
39. Покажіть механізми дослідження конструктивності взаємозв'язку політики органів місцевого самоврядування та соціально-економічних умов розвитку суспільства.
40. Висвітліть зв'язок державної політики та соціально-економічного розвитку суспільства.
41. Охарактеризуйте теорію державного управління як частину процесу політики.
42. Охарактеризуйте методологію дослідження соціально-економічних умов як суб'єкта та об'єкта впливу політики.

43. Що таке корелятивні відносини?

44. Вкажіть, яким чином здійснюються корелятивні відносини у сфері державного управління та місцевого самоврядування.

45. Яким чином здійснюється втручання держави в економічну сферу?

46. Що таке економічна ефективність держави?

47. Назвіть основні принципи методології дослідження державної культурної політики.

48. Охарактеризуйте особливості вивчення державної політики як безперервного потоку розвитку суспільства.

49. Розкрийте сутність типології державної політики.

50. У чому полягає сутність саморегулятивної політики?

51. Покажіть основні моделі державно-політичних процесів.

52. Які ви знаєте інформаційно-аналітичні технології?

53. Розкрийте сутність моделі державної політики.

54. Охарактеризуйте інституційну модель державно-політичних рішень.

55. Розкрийте сутність динаміки методології дослідження та методику викладання державного управління.

56. У чому полягає динаміка методології дослідження та методику викладання місцевого самоврядування?

57. Розкрийте механізми створення проблемної ситуації в методології дослідження та методиці викладання державного управління і місцевого самоврядування.

58. Яка організація впроваджуватиме прийняте рішення і в якій спосіб надаватимуться послуги?

59. Розкрийте особливості визначення проблеми в сфері місцевого самоврядування.

60. Які можливі ресурсні центри допомагають ідентифікувати альтернативи стратегії?

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

Основна

1. *Актуальні* питання організації навчання і методики викладання в системі підвищення кваліфікації державних службовців // *Матеріали Міжнар. наук.-практ. конф.* — К.: УАДУ, 1998. — 351 с.
2. *Актуальні* проблеми реформування державного управління. — К.: Вид-во УАДУ, 1997. — 312 с.
3. *Атаманчук Г. В.* Теория государственного управления. — М.: Юрид. лит., 1997. — 256 с.
4. *Бакуменко В. Д.* Формування державно-управлінських рішень: Проблеми теорії, методології, практики. — К.: Вид-во УАДУ, 2000. — 328 с.
5. *Біленчук П. Д. Кравченко В. В. Підмогильний М. В.* Місце самоврядування в Україні (муниципальне право): Навч. посіб. — К.: Атіка, 2000. — 304 с.
6. *Глен Райт.* Державне управління / Пер. з англ. В. Івашка, О. Коваленка, С. Соколик. — К.: Основи, 1994. — 191 с.
7. *Дани В. Н.* Державна політика: вступ до аналізу. — Одеса, 2005. — 504 с.
8. *Державне* управління: теорія і практика / За заг. ред. В. Б. Авер'янова. — К.: Юрінком Інтер, 1998. — 432 с.
9. *Державне* управління в Україні: централізація і децентралізація / За ред. Н. Р. Нижник. — К.: Вид-во УАДУ, 1997. — 448 с.
10. *Державне* управління в умовах європейської та євроатлантичної інтеграції України: історія, теорія, методологія (моніторинг наукових досліджень і розробок): Навч. посіб. — Ужгород: Ліра, 2007. — 344 с.
11. *Закон* України “Про місцеве самоврядування в Україні” від 21 травня 1997 р. // ВВР України. — 1997. — № 24. — Ст. 170.
12. *Князев В. М., Баймуратов В. Д.* Організація та проведення наукової роботи (науково-методологічні рекомендації). — К.: Вид-во УАДУ, 1997. — 87 с.
13. *Кравченко В. В., Птицький М. В.* Муниципальное право Украины: Навч. посіб. — К.: Атіка, 2003. — 672 с.
14. *Кудьбіда В. С.* Організаційно-функціональні принципи і методи діяльності органів місцевого самоврядування. — К.: МАУП, 2003. — 568 с.

15. *Кубіда В. С.* Принципи і методи діяльності органів місцевого самоврядування в Україні. — К.: МАУП, 2004. — 431 с.
16. *Ласунова М., Шахов В., Шевченко М.* Концептуальні засади теорії політики. — К.: Вид-во УАДУ, 1999. — 160 с.
17. *Марущак В. П.* Державне управління: планування і ринок. — К.: Вид-во УАДУ, 1998. — 168 с.
18. *Нижник Н. Р., Машков О. А.* Системний підхід в організації державного управління. — К.: Вид-во УАДУ, 1998. — 160 с.
19. *Оболєнський О. Ю.* Державна служба України: реалізація системних поглядів щодо організації та функціонування: Монографія. — Хмельницький: Поділля, 1998. — 294 с.
20. *Регіональна політика: методологія, методи, практика.* — Л., 2001. — 719 с.
21. *Реформування державного управління в Україні: проблеми і перспективи / Кол. авт.; Наук. керів. В. В. Цветков.* — К.: Оріяни, 1998. — 364 с.
22. *Соціально-економічна ефективність державного управління: теорія, методологія та практика.* — Л.: ЛРІДУ УАДУ, 2003. — Ч. 1. — 430 с. — Ч. 2. — 486 с.
23. *Сучасні проблеми державного управління: методологія, методи, практика.* — К.: Вид-во УАДУ, 1999. — 204 с.
24. *Тертичка В. В.* Державна політика: аналіз та здійснення в Україні. — К.: Основи, 2002. — 750 с.
25. *Чернонос Є. С.* Державна служба: історія, теорія і практика. — К.: Знання, 2008. — 458 с.

Додаткова

26. *Бакуменко В. Д.* До питання про реформування організації державного управління науковою діяльністю в Україні // Вісн. УАДУ при Президентіві України. — 1997. — № 1. — С. 22–29.
27. *Васильєв А. С.* Підготовка і прийняття управлінських рішень: організаційно-правові проблеми. — Одеса: АО БАХВА, 1997. — 160 с.
28. *Веймер Д. Л., Вайнінг Е. Р.* Аналіз політики: Концепції і практика / Пер. з англ. І. Дзюб, А. Олійник; Наук. ред. О. Кілівнич. — К.: Основи, 1998. — 655 с.
29. *Внутрішня політика держави: сутність, принципи, методологія // Наук.-практ. конф.* — Л., 2005. — 283 с.

30. *Державна політика: аналіз та механізм її впровадження в Україні:* Навч. посіб. / За заг. ред. В. А. Рехкала, В. В. Тертички. — К.: Вид-во УАДУ, 2000. — 232 с.
31. *Колодій А. М., Олійник А. Ю.* Державне будівництво і місцеве самоврядування: Навч. посіб. — К.: Юрінком Інтер, 2001. — 304 с.
32. *Луговий В. І., Князєв В. М.* Адміністративна реформа в Україні: кадрові і наукові забезпечення // Вісн. УАДУ при Президентіві України. — 1997. — № 2. — С. 4–8.
33. *Методологія державного управління:* Слов.-довід. — К.: Вид-во НАДУ, 2004. — 195 с.
34. *Малиновський В. Я.* Державне управління: Навч. посіб. — Луцьк: Вежа, 2000. — 560 с.
35. *Місцеве самоврядування:* Зб. нормат.-правових актів. — Х.: Гриф, 2002. — 688 с.
36. *Місцеве самоврядування в столиці України / За ред. О. М. Невєлева.* — К., 2000. — 280 с.
37. *Мисів Л.* Теоретико-методологічні підходи до вивчення проблем державного управління формуванням та розвитком духовних цінностей українського суспільства // Актуальні проблеми державного управління: ДРІДУ НАДУ. — Вип. 3 (25). — 2006. — С. 50–57.
38. *Муниципальне право України:* Підручник / В. Ф. Погорілко, О. Ф. Фрицький, М. О. Баймуратов та ін.; За ред. В. Ф. Погорілка, О. Ф. Фрицького. — К.: Юрінком Інтер, 2001. — 352 с.
39. *Надолішній П.* Розбудова нової системи врядування в Україні: етнонаціональний аспект (Теоретико-методологічний аналіз). — К.: Одеса: УАДУ, 1999. — 304 с.
40. *Надолішній П. І.* Теорія та історія державного управління: Навч. посіб. — Одеса: ОРІДУ НАДУ, 2006. — 126 с.
41. *Однцова Г.* Актуальні проблеми реформування структурно-функціонального забезпечення державного управління // Актуальні пробл. держ. упр.: Наук. зб. — Х.: ХФ УАДУ, 1998. — № 1. — С. 8–17.
42. *Осмоловський В. В., Шудрий В. И.* Основи управленческой деятельности государственного аппарата. — Минск, 1998. — 211 с.
43. *Пал Л.* Аналіз державної політики: Пер з англ. — К.: Основи, 1999. — 342 с.
44. *Ралдузін Є. О.* Соціальні технології та інформатизація // Вісн. УАДУ при Президентіві України. — 1997. — № 3–4. — С. 155–163.

45. *Розвиток ефективності і професіоналізму у державній службі.* — К.: Вид-во УАДУ, 2000. — 82 с.
46. *Рябов С. Г. Політична теорія держави: Навч. посіб.* — К.: Тандем, 1996. — 240 с.
47. *Семенченко А. І. Методологія стратегічного планування у сфері державного управління за забезпеченням національної безпеки України: Монографія.* — К.: НАДУ, 2008. — 428 с.
48. *Тертичка В. Проблеми оцінювання результативності й ефективності в аналізі державної політики // Вісн. УАДУ.* — 2002. — № 1. — С. 215–222.
49. *Традиції та інновації викладання гуманітарних дисциплін у вищій школі // Матеріали Міжнар. наук.-практ. конференції.* — Д., 2004. — 124 с.
50. *Цветков В. В. Державне управління: основні фактори ефективності (політико-правовий аспект).* — Харків: Право, 1996. — 164 с.

ЗМІСТ

Пояснювальна записка.....	3
Тематичний план дисципліни “Методологія дослідження і методика викладання державного управління і місцевого самоврядування”	5
Зміст дисципліни “Методологія дослідження і методика викладання державного управління і місцевого самоврядування”	6
Вказівки до виконання контрольної роботи.....	9
Теми контрольних робіт.....	10
Питання для самоконтролю.....	12
Список літератури.....	15

Відповідальний за випуск *А. Д. Вегеренко*
 Редактор *С. Г. Рогузько*
 Комп'ютерне верстання *А. П. Нечиторук*

Зам. № ВКЦ-4484

Формат 60×84/16. Папір офсетний.
 Друк ротативний трафаретний.
 Наклад 30 пр.

Міжрегіональна Академія управління персоналом (МАУП)
 03039 Київ-39, вул. Фрометівська, 2, МАУП

ДП «Видавничий дім «Персонал»

03039 Київ-39, просп. Червонозоряний, 119, літ. XX

*Свідоцтво про внесення до Державного реєстру
 суб'єктів видавничої справи ДК № 3262 від 26.08.2008*